
尚美学園大学 2024年度
「学修成果、学修時間・学修行動に関するアンケート」
集計結果について



尚美学園大学では、学生の学修成果、学修時間・学修行動について把握し、教育の改善や質向上
に役立てることを目的として、「学修成果、学修時間・学修行動に関するアンケート」を実施して
います。

2024年度「学修成果、学修時間・学修行動に関するアンケート」
【対象】全学生（学部生）
【回答期間】2024年7月9日（火）～8月30日（金）
【実施方法】Webアンケートフォームをポータルシステム及び授業を通じて学生に通知
【回答者数】1,319人（回答率44.8％）
【担当部局】教務課／大学戦略・IR室



【アンケート設問】
Ｑ１ 授業の予習・復習に費やす時間について、1週間当たりの合計時間はどのくらいですか。
Ｑ２ 授業と直接は関係のない自主的学習（実技の練習、自主的な作品の制作、資格試験の勉強

等）に費やす時間について、1週間当たりの合計時間はどのくらいですか。
Ｑ３ 現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。
Ｑ４ 入学してから現在まで、授業や授業中の学修に関連して、あなたが多く経験したことが

ある項目を選んでください。
Ｑ５ 現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができました

か。
Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。
Ｑ７ 現時点で、卒業後の進路についてどの程度考えていますか。
Ｑ８ 入学時と比べて、大学での授業や活動を通して自分自身が成長したと思いますか。
Ｑ９ 大学受験の際、本学は第一志望でしたか。
Ｑ10   現時点で、本学への入学を後輩や知人等に勧めたいと思いますか。
Ｑ11 所属学部のディプロマ・ポリシー（卒業認定・学位授与の方針）を理解していますか。

アンケート結果は次頁以降となっております。（グラフの単位：人）



Ｑ１ 授業の予習・復習に費やす時間について、1週間当たりの合計時間はどのくらいですか。

456

438

206

101

49

34

11

24

1時間未満

1時間以上3時間未満

3時間以上5時間未満

5時間以上7時間未満

7時間以上10時間未満

10時間以上15時間未満

15時間以上20時間未満

20時間以上



Ｑ２  授業と直接は関係のない自主的学習（実技の練習、自主的な作品の制作、資格試験の勉強
等）に費やす時間について、1週間当たりの合計時間はどのくらいですか。

（「その他」の主な回答）
・制作をする期間とそうでない期間があり、制作をする期間は1日3～8時間程度している
・体調とその週の体力によって時間は変動する

9

518

346

146

99

71

44

25

61

その他

1時間未満

1時間以上3時間未満

3時間以上5時間未満

5時間以上7時間未満

7時間以上10時間未満

10時間以上15時間未満

15時間以上20時間未満

20時間以上



Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。

86

325

656

252

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

わからないことを放置することなく、

すぐに教員に質問するなどの対応をした



43

124

655

497

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

興味を持ったことについて自主的に調べた

Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。



Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。

121

292

540

366

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

グループワークやディスカッションに積極的に参加した



165

338

490

326

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

発表やプレゼンテーションを積極的に行った

Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。



36

193

629

461

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

授業に毎回出席し教員の話をきちんと聴いていた

Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。



Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。

12

88

534

685

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

授業の課題等はきちんとやった



59

242

607

411

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

期末試験等の前は計画的に準備をした

Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。



530

155

256

378

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

サークル活動に積極的に参加した

Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。



235

98

299

687

まったくあてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

とてもよくあてはまる

アルバイトを頑張った

Ｑ３  現在のあなたの学修状況についておうかがいいたします。



Ｑ４  入学してから現在まで、授業や授業中の学修に関連して、あなたが多く経験したことが
ある項目を選んでください。（複数回答可）

256

574

384

494

455

405

553

403

620

565

資格取得に役立つ情報や具体的な方法等について学ぶことができた

理論だけではなく、将来に役に立つ実践的な知識や技能を学ぶことができた

実社会に関わる内容を学ぶことができた

自分自身の卒業後のキャリアなど、自分がやりたいことについて考えることができた

授業に関連する事項について、教員に気軽に質問できた

自らの適性にあった指導を教員から受けることができた

課題や提出物に教員からのコメントが付されて返却された

一人でプレゼンテーション（実技を含む）をする機会があった

グループワークで協力し合い、成果物（実技を含む）を発表する機会があった

授業中に自分の考えや意見を発言する機会があった



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

16

100

765

438

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

所属学科における専門知識・能力



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

20

83

719

497

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

社会のルールや人との約束を守る力（規律性）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

18

118

720

463

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

自分と周囲との関係性を理解する力（情況把握力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

20

138

692

469

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

課題解決に向けて準備する力（計画力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

92

260

613

354

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

ストレスに対応する力

（ストレスコントロール力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

34

199

716

370

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

新しい価値を生み出す力（創造力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

39

240

704

336

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

自分の意見をわかりやすく伝える力（発信力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

12

94

684

529

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

相手の意見を丁寧に聴く力（傾聴力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

24

168

733

394

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

目標を設定し確実に行動する力（実行力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

14

120

710

475

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

意見や立場の違いを理解する力（柔軟性）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

79

293

633

314

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

他人に働きかけ、巻き込む力（働きかけ力）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

20

150

708

441

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

物事に進んで取り組む力（主体性）



Ｑ５  現時点で、履修した授業科目を通じて、以下の能力をどの程度身に付けることができましたか。

27

154

719

419

まったく身についていない

どちらかといえば身についていない

どちらかといえば身についている

とてもよく身についている

現状の課題を発見にする力（課題発見力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

6

41

418

854

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

所属学科における専門知識・能力



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

6

40

347

926

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

社会のルールや人との約束を守る力（規律性）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

8

41

424

846

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

自分と周囲との関係性を理解する力（情況把握力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

4

37

408

870

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

課題解決に向けて準備する力（計画力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

14

44

416

845

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

ストレスに対応する力

（ストレスコントロール力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

10

53

437

819

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

新しい価値を生み出す力（創造力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

7

38

378

896

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

自分の意見をわかりやすく伝える力（発信力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

7

46

395

871

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

相手の意見を丁寧に聴く力（傾聴力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

5

30

410

874

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

目標を設定し確実に行動する力（実行力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

4

43

439

833

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

意見や立場の違いを理解する力（柔軟性）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

10

81

490

738

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

他人に働きかけ、巻き込む力（働きかけ力）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

5

46

406

862

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

物事に進んで取り組む力（主体性）



Ｑ６ あなたが卒業するまでに、以下の能力を身につける必要性について、どのように考えますか。

5

41

425

848

まったく必要ではない

どちらかといえば必要ではない

どちらかといえば必要である

とても必要である

現状の課題を発見にする力（課題発見力）



Ｑ７  現時点で、卒業後の進路についてどの程度考えていますか。

233

723

363

現時点で目的意識は持っておらず、今後、考えていきたい

明確ではないが、ある程度の目的意識は持っている

明確な目的意識を持っている



Ｑ８ 入学時と比べて、大学での授業や活動を通して自分自身が成長したと思いますか。

26

116

732

445

まったく思わない

どちらかといえば思わない

どちらかといえば思う

強く思う



Ｑ９ 大学受験の際、本学は第一志望でしたか。

213

1106

第一志望ではなかった

第一志望だった



Ｑ10 現時点で、本学への入学を後輩や知人等に勧めたいと思いますか。

75

228

760

256

まったく思わない

どちらかといえば思わない

どちらかといえば思う

強く思う



Ｑ11 所属学部のディプロマ・ポリシー（卒業認定・学位授与の方針）を理解していますか。
※ ディプロマ・ポリシーとは、どのような力を身につけた者に対し、卒業を認定し、学位を授与
するのかについて、本学が定めた方針のことです。

47

249

705

318

まったく理解していない

あまり理解していない

ある程度理解している

十分に理解している
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